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Én nem a titkos választójogban látom Magyarország jövőjét biztosítva 
hanem egy erős, egeszseges, öntudatos nemzeti élet megteremtésében.

GÖMBÖS GYULA.
A vidék kereske­

delmének hangja.
Nyári egyetem.

Irta: Körner Gézáné.

Gömbös miniszterelnök beszámolója.
A Nemzeti Egység Pártja hét­

főn délután Ivády Béla elnöklete 
alatt értekezletet tartott, amelyen a 
miniszterelnökön kívül Hóman és 
Kánya kivételével a többi miniszte­
rek, továbbá Antal István, Marschall 
Ferenc, Preszly Elemér, Tahy László 
államtitkár, továbbá a párt törvény­
hozó tagjai és a főispánok igen 
nagy számban veitek részt. Több 
elnöki bejelentés után Gömbös 
Gyula emelkedett szólásra és a 
politikai helyzetről a többek közt 
a következőket mondotta:

— A bakonyi minisztertaná­
cson elsősorban megbeszéltük az 
ország külpolitikai helyzetét és meg­
állapítottuk, hogy az eddig követett 
külpolitikai vonalvezetést továbbra 
is megtartjuk. A körültekintő, öncélú 
magyar külpolitika ez s a római 
egyezményre támaszkodik. Ezt a 
római egyezményt már jó ideje 
kötöttük meg és azóta bebizonyoso­
dott, hogy nemcsak politikailag, 
hanem gazdaságilag is a legteljesebb 
mértékben beválik.

— Jól tudjuk, hogy a Kárpá­
tok medencéjében a középeurópai 
kérdéseket nem lehet nélkülünk meg­
oldani. Jogos és igazságos követelé­
seink mellett tehát mindvégig kitar­
tunk és továbbra is egyenjogúságot 
követelő politikánkat követjük.

— Az európai béke érdekében 
hajlandók vagyunk minden áldozatra, 
de hangsúlyozzuk, hogy csak akkor, 
ha elismernek bennünket minden 
tekintetben egyenrangú nemzetnek. 
Ez vonatkozik természetesen a ter­
vezett dunai konferenciára is, amelyen 
nem vagyunk hajlandók másként, 
mint az egyenjogúság elve alapján 
résztvenni. A magyar kormány fel­
fogása szerint ahhoz, hogy a dunai 
konferencia eredményes lehessen, 
szükséges, hogy elsősorban az érde­
kelt államok akceptálják a magyar 
nemzet egyenjogúsítás iránti törek- 
V uw ^m* az egyes külpolitikai 
problémákat illeti, e téren természe­
tesen nagy figyelemmel és az olasz 
nemzet iránt érzett baráti szeretettel 
kísérjük az abessziniai eseményeket 
18 tudva azt, hogy ez a kérdés 
™a az európai problémák homlok­
terében áll, reméljük, hogy nem lesz 
káros visszahatással az európai 
helyzetre.

Bejelentette ezután a miniszter- 
elnök, hogy a gazdaadósságok ren­
dezése kérdésében az a helyzet, 
k?gy noha figyelemmel kell lenni a 
hitelszervezetek érdekeire is, a gaz­
dák nagyobb bajban vannak és 
azok helyzetének a javítása fontosabb 
feladat, éppen ezért felkérte a pénz­
ügyminisztert, hogy miután a gazda­

adósságok tekintetében október 31-én 
lejár a terminus, szeptember 15-ig 
készítsen olyan javaslatot, amely a 
bakonyi minisztertanács szellemében 
végleges megoldásra jutlaija ezt a 
kérdést.

A hitbizományi reformról szőlőit 
ezután a miniszterelnök. Bejelentette, 
hogy a hitbizományi reformjavaslato­
kat október 14-én, a parlament őszi 
ciklusa megnyitásának napján ter­
jesztik be. Hangsúlyozta, sem ő, sem 
a kormány nem ellenségei a hitbizo- 
mányoknak, a mammut hitbizomá- 
nyok azonban nem tarthatók fenn 
és ezért a legnagyobb hitbizományi 
birtok — az erdőket nem véve 
számításba — csak 3000 hold leh:', 
a többit meg keli osztani a jelenlegi 
tulajdonos és az oldalági rokonok 
között.

— Uj hitbizományokat kreál 
a javaslat 200 és 100 hold között, 
megadva erre az alapítási lehetősé­
get, végezetül paraszthilbizományo- 
kat is létesítenek, telkes hiibizomá- 
nyokkal együtt, ami a falu körül­
bástyázása lesz, egyúttal az egyke 
elleni védekezésre is szolgálhat.

— Ezzel a nemzet ereje meg­
sokszorozódik. A földbirtokpolitiká­
nak ügyelnie kell arra, hogy kinek 
a kezére kerül a magyar föld, amely 
nem lehet üzleti portéka és ezzel 
kapcsolatos a telepítés kérdése is. 
Vannak vagyonváltságföldek, hátra­
lévő adók és illetékek, vannak a 
bankok kezén földek, amelyektől meg 
akarnak szabadulni és lesznek a 
mammufbirtokokból fennmaradó 
maradékföldek, amelyekből hozzá- 
telepités, vagy uj községi telepítés 
utján lehet megoldani a telepítés kér­
dését, amire 10 — 10 milliót már 
félretett a pénzügyminiszter, ehhez 
járul az újabb 15 millió és az éven­
kénti 2 millió is, amelynek segítségé­
vel meg lehet oldani a kérdést. Az 
erre vonatkozó törvényjavaslat decem­
ber 31-ig a Ház elé kerül. A telepí­
tés utján nyert telkeket ötven évre 
lekötik, hogy birtokosaik megtanul­
janak birtokosoknak lenni és hogy 
megakadályozzák ezeknek a birtokok­
nak az elherdálását.

Lelkes taps és percekig tartó 
éljenzés követte Gömbös Gyula 
miniszterelnök szavait, aki ezután 
Darányi Kálmánt kérte fel, hogy az 
aszálykár pusztításainak megakadá­
lyozására tett és foganatosítandó 
intézkedéseket ismertesse a párt tag­
jaival.

Négy évvei ezelőtt határozta 
el az OMKE közgyűlése, hogy éven- 
kint egysrer a vidék valamely jelen­
tős kereskedelmi gócpontjában orszá­
gos értekezletre hívjak egybe a vidék 
összes kereskedelmi testületéit, hogy 
ezen az országos értekezleten hangot 
adjanak a vidéki kereskedelem spe­
ciális kívánságainak és ezzel is elő­
mozdítsák az ország kereskedelmi 
táborának egységes frontba való 
tömörítései. Az első ilyen országos 
érlekezietet Debrecenben tartották, a 
másodikat Nagykanizsán, a harmadi­
kat tavaly Miskolcon. A vidéki keres­
kedelmi testületek IV. országos érte­
kezletét ezidén augusztus 24—25-ére 
Szombathelyre hívtak egybe az 
OMKE, a Szombathelyi Kereskedők 
Társulatával együttesen, amely az 
országos értekezlet házigazdája lesz.

A vidék kerekedelmének számos 
olyan kívánsága van, amelyet érvé­
nyesíteni akarnak a túlságosan köz­
pontosító törekvésekkel szemben. Úgy 
halljuk, fel fog merülni az értekezle­
ten az a kívánság is hogy szétosszák 
a MABI szervezetét is a vidéki 
nagyobb városokban. Tárgyalni fog­
ják a kereskedők aggkori biztosítá­
sának az ügyét, az érdekképviseleti 
reform kérdését, a szövetkezeti prob­
lémákat és más fontos kérdéseket.

Az országos értekezlettel pár­
huzamosan szakmai konferenciákat 
tartanak a textil, a vas, a cipő, a 
mezőgazdasági kereskedelem, az 
építőanyag és a tűzifa, a fűszer és 
a gyarma’áru, valamint a könyv- és 
papírkereskedelmi szakmák vidéki 
delegátusai is.

Az országos érekezleten min­
den működő vidéki kereskedelmi 
testület delegátus! jogot nyer, egy­
formán öt-öt delegátussal vehetnek 
azon részt. Eddig 38 város 58 keres­
kedelmi 'eszíülete jelentett: be dele­
gátusait az országos értekezletre, 
amelyre az értekezlet előkészítő bizott­
sága Bornemisza Géza kereskedelmi 
és ipari minisztert és Kozma Miklós 
belügyminisztert, Szombathely város 
képviselőjét is meghívta.

Karika - gyűrű, 
ékszer, óra,
ezüstnemü SSSSSÄS
ROTH MANN
ékszerésznél Debrecen, Piac-utca «6. sz. 
Éhszer és óra-javitás. Arany-ezüst vétel.

Eladd ház. Két szoba, konyha,
Eladd bánomherti szőlő

előszoba, mellék-
épület és 433 négyszögöl kerttel eladó. 
Bővebbel 1. tized Kossuth-utca 245. sz.

300 öl közvetlenül az első kapunál. 
Nyaraló építésére rendkívül alkalmas 
telek. Értekezni dr. Simon József 

városi orvossal lehet.

A tenger fenséges, mint az Isten 
arca. Embertragédiák játszódnak le 
fölötte, hajók sülyednek titokzatos 
mélyére, évezredek viharai szántják 
tarajos, szelíd hullámait s marad 
mégis változatlan, rendíthetetlen fen­
ségességében időtlen időkön át. Hal­
lottuk ilyenféleképen nagy tudásu 
irodalmárunk mélyenszántó, kedves 
szavait, ki közvetlen humorával 
magával ragadja hallgatóit s ki 
szerénységével hasonlatos ama tele 
kalászhoz, mely alázatosan földre- 
hajtja fejét s kinél — a nem épen 
irodalmi, de sokszor találó — „nagy­
képűség“ nyomait sem lehet föl­
fedezni.

Isten arcához és a tenger 
fenségességéhez hasonlatosan áll a 
központi egyetem, mint a tudomány 
temploma. Természetadta százados 
tölgy hátterének méltó kiegészítője, 
szépségében semmivel mögötte nem 
marad emberalkotta modern park 
részleté, festői kilátású sugárutjávai, 
szökőkútjának tükörmedencéjével. Az 
épület egy impozáns építészeti műre­
mek, mely háborút viselt, vesztett 
ország kötött összegéhez mérten, 
fejedelmi pompával, művészi elgon­
dolásai épült. Maradandó, masszív, 
sima, fényes kövei jelképei a tudo­
mány tömör, időállóságának, boltívei 
pedig a végtelenségnek.

Maga Debrecen az alföld kietlen, 
kopár, kiégett, poros, homokos 
Szaharájában egy oázis. Az állomás 
épületétől végig a Simonyi-uton át 
az egyetemig egyetlen park, mely 
gazdag flórájával, pázsitjának hibát­
lan, üde, zöld bársonyával, pompázó 
virágaival, virágdiszes Hybiszkusz 
bokraival, megtévesztésig tavaszi han­
gulatba ringat. Egy darab május az 
egész! Tavasz az őszben I

A központi egyetem lebilincselő 
panorámája előtt tizenöt nagy nemzet 
képviseletét, tizenöt színes zászlócs­
kát lenget a páralelt fenyőillatos lég 
s viszi az éteren át a szélrózsa 
minden irányába parányi népünk 
szellemiségét, kultúráját, létjogosult­
ságának eget kérő S 0. S. kiáltását I

Tizenöt nemzet továbbítja száj- 
rő!-szájra kiváló prórector tanúság- 
tételét, melyet az egyetem fenséges 
íaiai visszhangoztak, hogy miért nun 
bir annyi sorscsapás, megpróbáltatás 
között elmerülni parányi nemzetünk 
törékeny dióhéíy csolnakja, mert 
lassan, de biztosan patinásán rakodik 
reá a tudomány védő zománca, melyet 
hirdetni van hivatva, az egyelem nyári 
akciója és pedig nem propaganda 
célból, mert: „magyar propaganda 
nincs, csak magyar igazság van“.

Kilenc nyeiven üdvözölte az 
idegeneket világhírű professzorunk. 
Tizenöt nyelven mondtak a magyar 
vendégszeretetért köszönetét s viszik 
szét a világba annak a tévhitnek
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Cuhopbctegeh és 
gyomopsBVtuItengBsben
szenvedők tudassák címüket
kezelőorvosukéval egyetemben

dr. Sztankay Aba
egyetemi magántanárral
Debrecen, Kossuth-u.22.
(Válaszbéiyeg melléklendő.)

cáfolatai, hogy vágtató cov-boj szerű 
kulacsos csikósok és pipás szürdcl- 
mányos ember-állatokból áll Magyar- 
ország. Tizenöt nyelven viszik világgá 
tudományban jártas, minden kultur 
állammal lépést tartani tudó intelli­
genciánkat !

Fenséges egyetemünk nyári 
akciója hirdeti a nemzetek, népek 
összetartozandóságát, embersorsának 
közösségét, békességre, egymás iránti 
szereidre való hajlandóságát, melyet 
a szemek eszperantója és kezek 
deleje sugároz egymás felé.

Szimpátiájuknak legmagasabb 
fokát hozták felénk nemcsak meg­
jelenésükkel, de azzal az áldozaios- 
sággal, melyet az üdvözlő beszédekre 
a köszönő választ betanulták a nekünk 
zengzetes, de nekik nyelvtörő, darabos 
nehéz nyelvünkön s melyeket a meg­
nyitón tapsvihar között, könnyekig 
meghatón mondottak el egy drága 
kis észt leány, egy bűbájos lengyel 
leány s egy kedves finn professzor.

Kívánjuk, hogy jól érezzék 
magukat közöttünk, zárjanak jó emlé­
kükbe, szeretetükbe, miként mi őket, 
mert minden idegen szimpátia egy- 
egy láncszem feltámadásunkhoz! 
Vigyék világgá rendíthetetlen hitünket, 
magyar imánkat: Megfogyva bár, de 
törve nem, él nemzet e hazán.

Köszöntőm Haj duszoboszlöt!
A kitűnő Ádám Éva írónő cik­

két a Független Hajdúságban olvasva, 
legyen szabad nekem is, mint nem 
aktiv írónak, hanem csak egyszerű 
pesti po'gárnak nagybecsű lapjukban 
szóhoz jutnom.

A tatárjárásnál kezdhetném — 
és méltán, mert akkor a vad hordák 
elől a meglepett magyarság a zsom- 
békokba, lápokba, hináros-iszapos 
helyekre menekült: oda, ahoi a bölöm­
bika szólt, a réti. farkas ordított, a 
réti sas teregette szárnyait és a rop­
pant nádasokban szárcsák, kócsagok 
tanyáztak. Oda menekült a védtelen 
lakosság — és mivel a tatár nehezen 
kászálódott — oda szokott és e vad 
helyek körül rendezre be otthonát

A Köséiy — feltételezem, hogy 
tudjuk, miről van sző — akkoriban, 
jóllehet tekintélyes tömegben lehelen 
jelen és a vadvizek kei messzeágazó 
rokonságot tartott — most gyéren 
csordogál és megfosztva az atyafi- 
ságos vizielemektől, 50 centis med­
rében már nem hivatott régi erényei­
vel termékenyíteni, szabályozottságá­
ban sok száz holdnyí körzet már 
sínyli a tikkasztó aszályok következ­
ményeit : az elsorvadt növények 
kókadtan bóbiskolnak és a felsza­
badult rög por alakjában jelentkezik. 
Ellentétben az estivel, amelyet a 
gazda hiába vár.

A por metamorfózisa ez — 
merem állítani — összefüggésben 
van Ádám Éva elveszett tüdejével — 
de legyünk tárgyilagosak, — annak­
idején könnyebb volt a vizekbe 
behúzódni, mint sok idők múltán az 
eltűnt vizeket ismét behozni a városba, 
még ha a vizek csövekbe húzódva 
jelennének is meg.

Évtizedek alatti mulasztásokat 
nem lehet egy szegény alföldi város 
rovására irni, de lehet remélni. Lehet 
remélni, hogy az évszakok kedvezőbb 
kialakulásai a gazdák zsebeire és 
igy közvetve a jobban gondozod 
városi utakra fog kihatni. A porral 
számolni, illetve leszámolni költ­
séges ! De ha lehet elveszett tüdőket 
felcsatolni — úgy a port is lelocsol- 
haljuk, ha lesznek jó csővezetékek, 
amik a fölösleges fürdővizet (ami 
most a problematikus idejű tóba 
ömlik) — mondjuk szűrve, mondjuk 
egyelőre a fontosabb helyekre elveze­
tik Nem bai ha a csővezeték 20 év 
helyett csak 15 évig tart, mert ha 
15 évig pormentes lesz Hajdúszo­
boszló, ez előrehaladásában 115 évei 
jelent és akkor a meg nem spórolt 
5 éves cső már a mulité lesz.

Tehát először csővezeték és 
csak azután park Először ciszterna 
és csak azután jöhet az egységes, 
általános öntöző munka, amely 
hivatva leend Hajdúszoboszlóból egy 
kertes, árnyas,kívánatostidütő-gyógy- 
fürdő-heiyet varázsolni, egy alföldi 
oázist, méltatásban majdan elöljárót, 
egyszinten Pöslyén, Balatonfüred, 
Nizza és más kulturfürdőhelyekkel.

Sárbogárdi Németh Béla.

Fürdőiévé!#
A gyógyfürdő ez idényben 

kényelmes napozóval és csinos viz- 
ivő-kutta! bővült. Ha ezeket a jövő 
idényben a fürdőmedencék fölé 
húzandó, nap ellen védő vitorlavászon 
követné; a sok ezer fürdőzőt nagy 
hálára kötelezné a fürdő mélyen 
tisztelt vezetősége.

Alakult még ez idényben a 
fürdőtelepen egy különös intézmény, 
az úgynevezett ruhamegőrző. Ez 
ellen emelem most fel szavamat. 
Hosszú éveken át — mi idegenek — 
otthont találtunk az öltözőkben. Most 
átutazók vagyunk ott. Ezelőtt az a 
sok apróság, amire az embernek a 
fürdőzés közben szüksége van, kényel­
mesen elhelyezhető voll az öltözőben, 
a kabinos a ruhákat gondozta, szá­
rító'ta s az összes apróságokkal együtt 
megőrizte. A ruhamegőrző felállítása 
azt eredményezte, hogy a sok száz 
fürdőző apróbb kényelmi eszközeit 
kénytelen oi honhagyni, a vizes fürdő­
ruhái pedig karjukon cipelik haza 
magasállásu, tekintélyes öreg urak 
is. mert idegen előttünk ez a ruha­
megőrző intézmény, sohasem fogunk 
hozzá melegedni. Mindamellett kényel­
metlen is nagyon, mert fürdés után 
a vizesruhát oda kell cipelni, fürdés 
előtt pedig sokszor hosszú ideig 
várakozni rá Azonfelül minden ok 
nélkül méltánytalan a kabinosokra, 
akik nagy szolgálatkészséggel álla­
nak mindenkor a fürdőzők rendel­
kezésére és ennek fejében, csupán 
azért, hogy a ruha megőrző létez­
hessen. eltiltották őket — elbocsátás 
terhe alatt — a borravaló elfogadá-

URANIAhirek.

Nagy Mihály-nál
DEBRECEN, Piac-utca 37. (a csonka templom mellett)

kalapok, kabátok, bundák, 
ruhák, ko:$ztü mök, pongyolák !

Férfi
nyakkendők,

kalapok, sapkák, ingek, 
keztyűk, zoknik stb.

Ma vasárnap, fél 1 és fél 9 órakor, 
hétfőn este 8 órakor:

Minden előadás rendes helyárakkal! 
A magyar filmgyártás büszkesége!

A-z uj rokon.
Csathó Kálmán vigjátékából 

irta: Nótl Károly. 
Főszerepekben:

Perczel Zita Kabos Gyula
Turay Ida Gőzön Gyula
Gombaszögi Ella Delly Ferenc.

Műsort bevezeti:

Magyar hangos világhiradó.
sától. Nagyon méltánytalan ez az 
intézkedés, mert Hajdúszoboszló 
közönségének a fürdő úgyszólván 
aranybányája és a jól megérdemelt, 
tisztességes keresetből épen azokat 
zárják ki, akik a fürdő dicséretes 
tisztántartását fáradságos, nehéz testi 
munkájukkal fenntartják.

A kabinosok mindannyian a 
világháború rokkanljai. Megbízható, 
szolgálatkész emberek, akikre a für­
dőruháink és egyébb apróságaink 
megőrzését teljes bizalommal bíztuk. 
Az öltözőkben otthont találtunk és 
minden kényelmünk meg volt. Ezt 
az idén keservesen nélkülözzük. Ezért 
arra kérjük az igazgatóságot, szíves­
kedjék ezt az elvesztett kényelmün­
ket visszaadni még a kabinok dijá­
nak felemelése, avagy kabin-heti­
bérlet nyitása árán is.

Két évvel előbb e lap hasáb­
jain sok panasz hangzott el a fürdő­
vendéglő ellen, míg végre a fürdő- 
igazgatóság annak vezetését olyan 
szakemberre bízta, akiről a legnagyobb 
dicséreltel és elismeréssel kell meg­
emlékeznem s akinek irányítása mel­
lett a pincérek gyorsasága és rendes 
kiszolgálása ellen sincs semmi panasz. 
Fentjelzett panaszom nem kíván uj 
intézkedést, csupán a jól bevált régi 
rend visszaállítását s akkor a jövő 
idényben is, olyan kényelmes otthont 
találunk a főrdőtelepen, mint amilyent 
a fürdő fennállása óta megszoktunk 
s amelyhez a fürdő összes alkalma­
zottainak szolgálatkészsége, nagy 
türelme és előzékenysége is hozzá­
járul.

Kovács Jenő
nyíregyházai telekkönywezetö.

Debreceni nagyvásáron ...
Debreceni nagyvásáron,

A vásársort amint járom:
Elszorul a szivem, lelkem,

Régi, nagy, vig vásárnak csak 
Helyét leltem!

Árus, árú kevesebb lett
S nem igen kap vételkedvet,

A megcsappant vásársereg,
Mert az élet terhe miatt 

Mind kesereg!
Sok, jó, szép, uj „komédiát1,

A jó nép már ott alig lát.
Sót ily csodát, ki hitt volna; 

összesen van öt, félüres 
Lacikonyha!

S ezek hires „fonatosa1,
Mintha könnyel volna sózva!

E bus látvány, mind azt vallja:
Rossz világ jár, a legősibb 

Jó magyarra!...
Czeglédy Antal.

iaz es
A Horthy Miklós-ul 213. számú ház, 
amely üzletnek és műhelynek alkalmas 
és a Zsoldos düllőben 5 és fél kát. 
hold szántó, a Szabó Sándorné-féle 
ingatlanok szabadkézből eladók. Érte­
kezni lehet: özv. Mátyási Gyulánéval, 

a helyszínen.

A református templomban
ma délelőtt 9 órakor Demjén Ferenc 
lelkész, délután 3 órakor Fehér János 
segédlelkész prédikál.

— A református iskolaszék 
aug. 14-én Demjén Ferenc lelkész 
elnöklete alatt ülést tartott. Iskola­
ügyi, alapitványügyi kérdések nyer­
tek megbeszélést s láttattak el elő­
készítő javaslatokkal.

— Dr. Békésy Jenő kir. köz­
jegyző, a Nép kerületi elnöke a múlt 
hél elején a tapolca-görőmbölyi für­
dőbe utazott, ahonnan aug. 26-án 
tér haza.

— Negyvenöt éves találko­
zón vett részt aug. 10-én a debreceni 
református kollégium tanítóképző 
intézetében lapunk főszerkesztője. 27 
tanulótárs közül 9 meghalt, 2 meg­
szállott területen lakik, 7 betegsége 
és egyéb akadály miatt nem tudott 
megjelenni, kilenc részt vett a talál­
kozón. Szabó József derecskéi ny. 
ref. tanító, a találkozó megszervezője 
imádkozott, majd jelentést terjesztett 
elő, H. Nagy Lajos debreceni ny. 
igazgató az egybegyűlteket és a 
jelenlevő családtagokat üdvözölte, 
Tóth Lajos pápai ref. főiskolai zene­
tanár a szervező bizottság tagjainak 
mondott köszönetét. Ezután részt vett 
a társaság egyik tanulótársuk: Tóth 
Lajos zenetanár fiának: dr. Tóth 
Lajos egy. magántanárnak dr. Keresz- 
tessy Máriával történt nagytemplomi 
díszes esküvőjén, amelyen az eskető 
beszédet dr. Tóth Endre pápai theol. 
ak. tanár, a vőlegény testvérbályja 
tartotta. A Gambrinusban tarlóit 
ebéden Bor János ny. ig. tanitó 
köszöntötte az érdemes öreg tanuló­
társakat, akik öt év múlva gyűlnek 
egybe ismét.

— A róm. katholikus taní­
tók országos egyesületének vezető­
sége részéről Kócsán Károly v. orsz. 
gyűl. képviselő és Bajnok Géza 
felügyelő-igazgató, ügyvezető alelnök 
pénteken és szombaton Hajdúszo­
boszlón tartózkodtak. A tanitó egye­
sület Bánomkerti üdülőjében meg­
induló építkezések vállalatba adásá­
ban döntöttek. Az építkezésnél Zubó 
László helybeli előnyösen ismert 
építő-mester terveit fogadták el s 
ővele építtetik fel az üdülőt, amelyet 
1936. évi május hóban adnak át a 
közhasználat céljaira. Az illusztris 
lanitóvezéreket Mayer Kálmán ny. 
igazgató és Ormós Lajos Orte elnök 
látták vendégeikül.

- Újabb üdülőházat léte­
sítenek Szoboszlón. Miskolcról a 
volt 10-ik honvédgyalogezred özvegy- 
és árvasegélyző alapjának kezelősége 
Hajdúszoboszlón egy hat szobás és 
egy tiz szobás bérvillát óhajt létesí­
teni az esetre, ha a szükséges adó- 
kedvezményeket az államtól és a 
várostól megnyerheti. Az építkezés 
kedvező feltételek elérése esetén még 
ez év folyamán kezdetét veszi, a 
jövő év nyarán már a helyiségek 
rendeltetésüknek át is lennének adha­
tók. A telekvásárlás és építkezési 
lehetőségek tekintetében vitéz Sáfrány 
Géza ny. altábornagy, a hadiözvegy 
és árva alap miskolci elnöke kezdette 
meg az érintkezés felvételét s közben­
járásra kért fel egy helybeli úri 
embert. Érdeklődőknek felvilágosí­
tásokat nyújthat lapunk főszerkesz­
tője : Bor János ny. ref. iskolai igaz- 
gató-lanitó, vagy dr. vitéz Simon Árpád 
ügyvéd, lapunk felelősszerkesztője 1. 
tized 300.

— A IV. tizedbeli óvoda 
aug. 18-án, délután 4 órakor tartja 
saját helyiségében évzáró ünnepélyét. 
Szives megjelenést kér Angyal Samuné 
óvónő.

í



1935 augusztus 18. Független Hajdúság 3. oldal.
Értesítési

Tiszteletlel értesítem a mag- 
lucernalermelő gazdaközönsége!, hogy

egyetemes mag-lucerna 
lerefejtő gépemmel,
az évek óta megszokott helyen, az 
Ungár-féle Vay malomnál állok, 
ahol évtizedes gyakorlatommal a 
legtökéletesebben és legolcsóbban 
csépelek.

Ugyancsak csépelek kölest is, 
azt azonban szíveskedjenek a hely­
színen előre bejelenteni, mert azt 
másik cséplőn fogom eszközölni

Kérem a közönség szives párt­
fogását és maradok

teljes tiszte'ettel:

ifj. Nyitray János
cséplőgéptulajdonos.

— Tiz éves találkozó az 
állami polgári iskolában. F. hó
3-án tiz éves találkozóra gyűltek 
össze a poig. isk. 1925-ben végzett 
növendékei. Délelőtt 9 órakor isten­
tiszteleten vettek részt a református 
templomban, mely alkalommal Gábor 
András, volt polg. isk. vallástanár, 
hajduszováli ref. leikész végezte az 
istentiszteletet. A délelőtt folyamán 
a polg. iskolát tekintették meg. It! a 
tanárkar képviseletében Szécsy Mik­
lós ny. felügyelő-igazgató, Bálint 
Árpád h. igazgató és Gábor András 
lelkész jelentek meg. A volt növen­
dékek közül Huszti E ek sárrétudvari 
ref. tanító őszinte szeretettől áthatott 
beszédben köszöntötte a tanárokat s 
a volt tanulótársakat. Szécsy Miklós 
ny. felügyelő-igazgató igen magas­
röptű, gyönyörű beszéde után a 
tanárok és volt növendékek a teme­
tőbe mentek, ho! az elhalt két tanár: 
Pólya Mihály és Koncz Endre és 
három növendéktársuk sírját meg­
koszorúzták. Este a „Vadászktirt“-ben 
folytatódott a találkozás, hol Gábor 
András református lelkész, Azlen 
Emil r. kath. plébános, Demjén 
András, Végh Géza és Huszti Elek 
mondtak felköszöntőkel. A nagyon 
kedélyes találkozás az éjszakai órák­
ban ért véget.

— Hajduszováton Loós Ist­
ván református igazgatótanító huza­
mosabb idő óta tartó súlyosabb ter­
mészetű betegsége miatt nyugdíjaz­
tatását kérte a vallás- és közoktatás- 
ügyi minisztériumtól.

— A Stefánia anya- és cse­
csemővédő egyesület hajduszoboszlói 
fiókja aug. 20-án Szent István nap­
ján délelőit 11 órakor Rákóczy-utcai 
helyiségében anyák jutalom dij kiosztó 
ünnepélyt tart, amelyen az elnöki 
tisztet dr. Márton Gtborné urasz- 
szony tölti be. Megnyitó beszédet 
mond dr. Márton Lász'ó egyesületi 
vezető főorvos, ünnepi beszédet tart 
Fehér János ref. segédlelkész. Ez 
ünnepélyre az érdeklődő közönséget 
és a hatóságokat szeretettel meg­
hívja az egyesület vezetősége.

— Évzáró ünnepélyt rendez 
aug. 20-án, kedden délután 4 órakor 
a városi óvoda udvarán Győry Idus 
óvónő nénike, aki ez ünnepélyre 
szeretettel meghívja a szülőket és 
az érdeklődő nagyérdemű közönséget.

— Öngyilkos gépkezelő. 
Borbély Elek 51 éves gépkezelő, ki 
évek óta a Lázár-család cséplőgép­
énél volt alkalmazásban, aug. 5-én 
reggel óta nem volt található. Távol- 
léte gyanúsnak tűnvén fel, ötödik 
napon a cséplőgép színjét hatósági 
közegek jelenlétében felnyitották, ott 
találták meg Borbély Eleket halva, 
aki magát felakasztotta. Az öngyil­
kosság kétségtelenül beigazolást nyer­
vén, temetésére a kir. ügyészség enge­
délyt adott. Aug. 10-én temették el.

— Budapesten aug 14-én
este nagy vihar dúl:, igen tclemes 
károkat okozva. 9 ember meghalt, 
mintegy 40-en kisebb-nagyobb sérü­
léseket szenvedtek, köz-.e többen 
su.yosan. Hajdúszoboszlón nem nagy, 
de jótékony eső esett aug. 11-én 
reggel, aug. 12-én délben, aug. 14-én 
este. A me eg újból fokozódik, a 
legelők némileg javultak.

— A földszintes családiház kér­
dését tárgyalja igen érdekesen és sok 
ábra kíséretében a „Tér és Forma“ nyol­
cadik száma. Kozma Lajos műépítész 
nagyszabású tanulmányának e témára 
vonatkozó részét közli e lapszámban s a 
rajzokon kívül példaként egy elragadó 
zalamegyei úri lak részletes ismertelését 
hozza számos külső buiorfelvetellel. Kaesz 
Gyula müépitésztanár sashegyi családi 
házának ugyancsak külső és belső felvé­
telei, egy roppant érdekes cikke a szekrénv- 
butor kérdéséről igen sok kitünően átte­
kinthető rajzzal és fényképpel és végül 
egy newyorki lakóház részletes ismertetése 
képezik e szám tartalmát. Szerkesztőség 
és kiadóhivatal: Budapest, VI., Te réz­
korul 56.

— Pályázat ipari munkás­
jutalmakra. A kereskedelemügyi 
miniszter a kamara területén lévő 
ipartelepeken hosszabb idő óla meg­
szakítás nélkül alkalmazásban álló 
és minden tekintetben érdemes, idő­
sebb ipari munkások részére a folyó 
évben is öt egyenként 100 pengőnyi 
jutalmat adományozott. Ezekre a 
jutalmakra a kamara pályázatot hir­
det. A pályázati kérelmeket a keres­
kedelemi és iparkamaránál (Debrecen, 
Werbőczy-u. 2—4) keli előterjesz­
teni, legkésőbb 1935 évi augusz*us 
hó 30-ig. Az ezen időn iul érkező 
kérelmeket a kamara mini elkésette­
ket visszautasítja.

— Szeptember első vasár­
napján lesz a pusztaszeri Árpád- 
ünnep. Az idén is megrendezik a 
pusztaszeri Árpád-ünnepet. Somogy- 
vármegye törvényhatóságára esett a 
sor a rendezői teendők ellátásában 
ebben az esztendőben és megbíza­
tásának teljes mértékben eleget is 
lesz. Stephéich Pál somogymegyei 
alispán vette kezébe az előkészítés 
munkáját s rövidesen szétküidi a 
meghívókat. Az ünnepélyt szeptember 
első vasárnapján tartják meg.

— Mennyi váltópénz van 
forgalomban ? A legfőbb állami 
számvevőszék jelentése szerint köz­
kézen 3,650 256 drb. ezüst ötpengős. 
6,764 OOOdrb. kétpengős és3 i 002.257 
drb. egypengős van forgalomban. 
Az 50, 20 és 10 filléres váltópénz­
ből 73 millió darab, V58 millió P 
értékben forog közkézen A 2 és 1 
filléresekből forgalomban van 1622 
millió darab 2 672.000 pengő érték­
ben. Az összesen forgalomban lévő 
váltópénzek értéke: 81 millió 300 
ezer pengő.

— A MEFHOSZ utazási és 
idegenforgalmi irodája három 9 napos 
társasutazást rendez Londonba, aug 
26-án, szeptember 2-án és szeptem­
ber 9-én Az utazás részvételi dija 
204 pengő. Az utazáson részívenni 
szándékozóknak részletes ismertetőt 
készséggel küld és jelentkezéseket 
elfogad a MEFHOSZ utazási és 
idegenforgalmi irodája, Budapest, 
IX, Ferenc-körut 38 fsz. 2.

— 20 millió pengővel fel­
emelik a vidéki pénzintézetek 
hitelkeretét. A közeljövőben húsz­
millió pengővel fel fogják emelni 
a vidéki pénzintézeteknek a Pénz­
intézeti Központnál levő hitelkeretét. 
Értesülésünk szerint az illetékes 
tényezők ehhez máris elvi hozzájáru­
lásukat adták A vidéki pénzintézetek 
tehát már a nyári hónapokban abban 
a helyzetben lesznek, hogy ebben a 
túlzottnak nem mondható keretben 
kielégíthessék a gazdák, úgyszintén 
a vidéki kereskedők és iparosok 
legális hiteligényeit.

— A tizennégy éves Don Juan.
Erről és a világ sok más furcsaságáról 
érdekes cikkeket közöl Tolnai Világlapja 
uj száma, amely nagy terjedelemben és 
gazdag tartalommal jeleni meg. A legkivá­
lóbb magyar irók novellái mellett remek 
illusztrált cikkeket, pompás folytatásos 
regényt és közei száz szebbnél szebb 
képet talál az olvasó a népszerű képes­
lapban. Tolnai Világlapja aktuális képei, 
szórakoztató és ismeretterjesztő cikkei, 
riportjai páratlanok. Egy szám ára 20 fillér.

— Jós automata. Már a jós-auto­
matát is feltalálták, amelynek segítségével 
mindenki önmagának jósolhat. Erről pom­
pás képekkel illusztrált cikket közöl a 
Délibáb uj száma, amely 100 oldal terje­
delemben és pompás tartalommal jelent 
meg. Remek rádiőmüs rókát, egyfelvonásos 
színdarabot, színházi beszámolókat, kitűnő 
filmrovatot, slágerszövegeket és több mint 
száz képet talál az olvasó a népszerű szín­
házi képeslapban. A Délibáb egy száma 
20 fillér.

— Megjelent a Színházi Élet 
Szent István száma. Móricz Zsigmond 
vezeti be a Színházi Élet Szent István 
számát, amely darabmellékietü! Halász 
Imre „Történnek még csodák“ című három- 
felvonásos színdarabját közli, a kottamel­
léklet pedig a „Kis mama“ cimü Gaál 
Franciska film slágere. Érdekességek a 
Szent István számból: Hatvány Lili fürdő- 
levele: Pluhár István bemutatja a főiskolai 
világbajnokságok külföldi hölgyrésztvevőit, 
Pünkösty Andor cikke a szegedi Paraszt- 
becsületről, a Cremonai hegedűsről és a 
Glaukos-ról. A Színházi Élet kiküldött 
munkatársa a sárospataki filmfelvételeknél 
stb. 64 oldalas rád óvilághiradó, 32 olda­
las gyermeklap. kézimunka melléklet egé­
szíti ki a Színházi Élet Szent István szá­
mát, amelynek ára 60 fillér. Negyedévi 
előfizetési dij: 6 50 pengő. Kiadóhivatal: 
Budapest, VII., Erzsébet-körut 7.

Eladó pusSKFÜ
alatti, Weisz Ernő Ulőda faraktár 
mellett kb. 1000 négyszögöles telek 
részletekben is eladó. Értekezni lehet: 
vasárnap és hétfőn özv. Szálkay 
Gerzsonné tulajdonossal a helyszínen.

11,642-1935.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a régi 
cserépégető körül levő cca. 6 hold 
terület legeltetés céljaira ez év végéig 
a legtöbbet ígérőnek 1935 évi augusz­
tus hő !8-án, d. u 3 órakor a hely­
színen bérbe fog adatni, azzal a 
kikötéssel, hogy ott sertés nem legel­
tethető.

Hajdúszoboszló, 1935. aug 15
dr. Márton Gábor

polgármester.

10383-1935.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a Fuíura 
itteni albizományosa Lovas Károly 
terménykereskedő, aki a termelők 
által felkínált búza mennyiségeket a 
hivatalos minimális áron mindenkor 
átveszi

Hajdúszoboszló. 1935 aug. 1.
dr. Márton Gábor

polgár mester.

11712-1935.
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy f. évi 
augusztus hő 18-án, vasárnap d. u. 
4 órakor a szegényház udvarán mint­
egy 60 szekérnyi lótrágya a legtöbbet 
Ígérőnek nyilvános árverésen el fog 
adatni.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 13.
dr. Márton Gábor

polgármester.

AHatvásári jelentés
1935. évi aug. hó 17,-i hetivásárról:

Felhajtaíoit: Eladatott: 
Sertés — 960 drb. 480 drb.
Ló - - 2 „ 1 „
Szarvasmarha 4 „ 1 „
Borjú — 6 „ 3 „
Juh - - 38 „ 22 „
Kecske — 1 „ 1 »
Hizottsertés kilónként élősúlyban 84 —96 f.

Tudomány és irodalom.
* Magyar Művészet A

Majovszky Pál dr. és Oltvánvi-Ártin- 
ger Imre dr. szerkesztésében meg­
jelenő művészeti folyóirat julius- 
auguszlLsi kettős számának változatos 
tártaiméból nagy érdeklődésre tarthat 
számot Nagy Sándornak Székely Ber­
talan centennáriumára Írott cikke, 
melyet a mesternek eddig ismeretlen 
12 ifjúkori vázlata illusztrál. Ugyan­
csak Székely Bertalannal foglalkozik 
Szunyoghy Farkas a kecskeméti 
városháza falfestményeivel kapcsolat­
ban, közölve Székely két érdekes 
levelét is. Elek Artur a Szépművé­
szeti Muzeum olasz képtárának átren­
dezéséről ir, Petrovics Elek pedig 
azokat az elvi szempontokat közli, 
amelyek őt az átrendezésben vezették. 
Csabai István a Rondanini Pietában 
Michelangelo és Vittoria Colonna 
arcmását fedezi fel, Gombrich az 
esztergomi muzeum fareliefjeinek 
történeti helyzetét tisztázza, Kampis 
Antal Molnár C. Pál művészetét, 
Kállai Ernő pedig Székessy Zoltán 
szobrait elemzi, végül Hajós Erzsébet 
Berlin uj templomait ismerteti. Min­
den egyes tanulmányt bőséges kép­
anyag kisér. E nagyobb tanulmányo­
kon kivül gazdag irodalmi és művé­
szettörténeti rovat zárja le a kötetnyi 
számot. A legelső külföldi művészeti 
orgánumokkal egyszinten álló, nép­
szerű és külföldön is igen elterjedt, a 
mélynyomásos képek szazaival díszí­
tett, kitűnő magyar folyóirat előfize­
tési ára a mai gazdasági viszonyokra 
való tekintettel, leszállítóban negyed­
évre 7 pengő 50 fillér. Illusztrált 
tájékoztatót szívesen küld a kiadó- 
hivatal : Budapest, Erzsébet-körut 7.

* Emberek, tájak, exótikus 
érdekességek gazdag anyagában válo- 
galhata Tükör most megjelent augusz­
tusi számának olvasója. De gondos­
kodik a szám egyéb szórakoztatásról 
is. Nádai Pál, Kopp Jenő művészeti 
cikkei mellett Gáspár Miklós, Nagy 
Lajos, Lakatos László, Török Sándor 
s velük együtt a mai magyar iroda­
lom legjobb irói írták e szám pom­
pás elbeszéléseit. Külön ki keli emelni 
a most induló uj nagy film-rejtvény- 
pályázatot, amely a megfejtőket párat­
lanul gazdag dijakkal jutalmazza meg. 
A legszebben illusztrált magyar 
képes folyóirat ezzel a számával még 
jobban növelni fogja országos nép­
szerűségét.

11496-1935.
Hirdetmény.

Az 1894. XII. t.-c. 51. §-a 
értelmében felhívom a város közön­
ségéi, hogy a telkeik mellett elhúzódó 
úttesten, illetve árokban elszaporodott 
szerbtövist 15 nap alatt irtsák ki, 
mert azt ellenőriztetni fogom és az 
irtást elhanyagolókkal szemben a 
kihágási eljárást haladéktalanul folya­
matba tétetem. A szerbtövis irtásának 
elmulasztása 600 P-ig terjedhető 
pénzbüntetéssel büntetendő.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 15.
dr. Márton Gábor

polgármester.

11947-1935
Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a köz­
ponti lóvásárló bizottság folyó évi 
augusztus 23-án, pénteken d. e. 
fél 1 órakor a hajduszoboszlói állat- 
vásártérre érkezik, hogy 4—7 éves 
tüzérségi hámos lovakat, hátas lova­
kat, azonkívül 2I/2 és 3!/2 éves 
csikókat vásároljon.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 15.
dr. Márton Gábor

polgármester.

'«
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A hajduszoboszlói kir. jbiróság,
mint telekkönyvi hatóságtól. 

2230—1935. Ik. szám.
árverési hirdetmény ftiuonat.
Hodosi Antal és társai végre- 

h Iitaloknak F. Túih Lajos és neje 
S irkadi Piroska végrehajtást szen­
vedők ellen indított végrefvjiási 
ügyében a tciinkün^vi ha.ósug a 
végrehajtási árverés! 124 pengő 53 
fillér tőkekövetelés és járulékai ere­
jéig behajlása vége't, a hajduszo- 
boszlói kir. járá>bíróság területén 
levő, Hajduoiuvat községben fekvő 
s a hajduszovati 1184 számú telek­
könyvi beiéiben A -fi. sorszám 
1048 h. hrszám alatt felveit Tóth 
Lajos és neje Sarkadi Piroska nevén 
aiió 116 négyszögöl területű s a 
Bei leiekben fekvő legelőre és azon 
épült telekkönyvezetlen lakóházra 
350 pengő kikiáltási árban,

2. Ugyanezen telekkönyvi bele ­
ben A. +2. sorszám 1048—7. hrszám 
alatt felvett, ugyanazok nevén álló 
145 négyszögöl beltelekbeli legelőre 
50 pengő kikiáltási árban.

3. A hajduszovati 1846. számú 
telekkönyvi betétben A. 1. 3. sorszám 
3567. hrszám alatt felvett, ugyanazok 
nevén álló 2 kát. hold területű nagy­
meződéit szántóra 900 pengő ktkiá - 
tási arban elrendelte.

Az árverést 1935. évi szep­
tember ho 14. napjanak délelőtt 
10 órakor Hajduszovát községházá­
nál fogják meglariam.

Az árverés alá eső ingatlanos 
közül az 1184 számú telekkönyvi 
betétben A. + 1. sorszám 1048- 6. 
hrszám alatt felvett ingatlant 435 
pengő 95 filler, az ugyanazon belei­
ben A T 2. sorszám 1048 - 7. hrszám 
alatt felvett ingatlant 394 pengő 95 
fülér és az 1846 számú telekkönyvi 
beleiben A. 1. 3 sorszám 3567. 
hrszám alatt felvett ingatlant 634 
pengő 33 fillér vételárnál alacsonyabb 
áron eladni nem lehel (1908: XLI. 
t-c. 26. §. és 5610—1931. M. E 
számú rendelet 21. §-a)

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10°0-ái készpénzben, vagy az 1881 : 
LX i -c. 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitotl óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldőiméi letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállítóit leién 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláirni 
(1881 : LX. t-c 147., 150, 170 §§ 
1908: LX. t -c 21. §.)

Az. aki az ingatlanért a kikiál­
tási árnál magasabb Ígéretet teil, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köte­
les nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megáiiapitoit bánatpénzt az 
általa igén ár ugyanannyi százalé­
káig kiegészíteni. (1908: XLI. I-c. 
25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935. május 
19. napján.

Dr. Bihary, sk. kir. jb. elnök.
A kiadmány hiteléül: 

____________ Szűcs, kiadó.
11,726-1935

Hirdetmény.
Felhívom azon gazdálkodókat, 

akik kedvezményes áru lucernát, 
biborhere-mag, szöszös bükköny, 
pannonbükköny és őszi takarmány­
borsó vetőmagot igényelnek, hogy 
igényeiket dr. Pénztáros Imre tanács­
noknál f. évi augusztus 22-ig jelent­
sék ne. A lucerna-mag ára 177 P 
kgr.-kem; biborheréé 34 fi lér, a 
szöszős bükkönyé 51 fillér, pannon- 
bükköny 38 fillér, takarmányborsó 
24 fillér.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 14.
dr Márton Gábor

polgármester.

A püspökladányi kir. jbiróság, 
mint telekkönyvi hatóság. 

3457-1935. Ik sz.

Árverési hirdetmény-kivonat.
A Mgyar Fö dhiieliniézefek 

Ors ágos Szövetsége végrehajtatnak 
gondnokolt Nagy József végrehajtást 
szenvedő ellen indiiott végrehajlási 
ügyében a telekkönyvi halóság a 
végrehajlási árverési 63 dollár 36 c. 
tőkekövetelés és járu ekai behajtása 
végett a püspökladányi kir. járás- 
bíróság területén levő Telétlen köz­
ségben fekvő s a letétiem 1002. sz. 
beiéiben A I. 1. sor 1828—59 hrsz. 
alatt felve't 4 hold 1600 ar. P kikiál­
tási árban.

Az árverést 1935. évi szep­
tember hó 6. napján délelőtt 11 
órakor Te’étlen községházánál fog­
ják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan 
1067 P-néi alacsony bb áron nem 
adhrtó el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bána'pénzül a kikiáltási ár 
10° 0-ái készpénzben vagy az 1881 : 
LX I -c. 42 §-ában meghatározott 
•irfo'yammai számítói! óvadékképes 
érte kpc pirosban a kikü'döitnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított leté'i 
elismervényt a kikti dőltnek átadni 
és az árverési feltételeké aláirni (1881: 
LX t-c 147. 150, 170 §§ ; 1908: 
LX t-c. 21. §.).

Az, aki az ingái! inért a kikiál­
tási árnál magasabb ígéretei tett, ha 
lőbbet Ígérni senki sem akar köteles 
nyomban a kikiáltási ór százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
álta'a ígért ar ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni (1908 : XLI t-c 25. §.).

Püspökladány, 1935 évi május 
hó 27. napján.
Dr. Szatmári János, sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Szabó, kiadó.

1092/1935. vghf. Pk. 2192/1935.
Árverési hirdetmény.

Dr. Mennyei Géza ügyvéd állal 
képviselt Magyar Földhitelintézet 
javára 2100 P tőke s jár. erejéig, 
amennyiben a követelésre időközben 
részletfizetés történt, annak beszámí­
tásával, a hajduszoboszlói kir járás- 
bíróság 1933 évi Pk. 2306—2. sz. 
végzésével elrendelt kielégítési végre­
hajtás folytán végrehajtást szenve­
dőktől 1935 évi juüus hő 11-én 
lefoglalt 2028 P 50 fillérre becsült 
ingóságokra az árverés elrendezetvén, 
annak az 1908 évi XLI t-c. 20 §-a 
alapián a következő megnevezett;

1107-1935. vgh‘. Pk. 2321 — 
1635 Dr. vitéz Simon Árpád ügyvéd 
által képviselt Dr vitéz Simon Árpád 
javára 80 P 49 fill, s jár., továbbá 
a foglalási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatők javára is, az 
árverés megtartását elrendelem,’ de 
csak arra az esetre, ha kielégítési 
joguk ma is fennáll és ha ellenük 
halasztó hatályú igénykereset folya­
matban nincs, végrehajtást szenvedők 
lakásán s illetve a Keringőn levő 
tanyáján 1935. évi augusztus hó 
26. napjának d. u. 3 órájára, 
ezt követőleg a Keringőn levő s 
Kircsi Kálmán feles bérlőnek kiadott 
tanyáján 1935 évi augusztus hó 
26. napjának d u. fél 4 órája 
s ezt követőleg a Kötelesen levő 
tanyáján 1935 évi augusztus hó 
26 napjának d. u. 4 órája tűzetik 
ki, mik r a biróilag lefoglalt búza, 
szalma, lőrék, pelyva, szórórosta, 
vetőgép, szekér, árpa s egyéb ingó­
ságokat el fogom adni.

Hajdúszoboszló, 1935. évi 
augusztus hó 6.

Báró Dániel Elek
kir. járásbirósági végrehajtó.

A hajduszoboszlói kir. jbiróság, 
mini telekkönyvi hatóságtól, 

1917—1935. Ik szám.
Árverési hirdetmény-liivonat.
A Magyar Földhite intézeti k 

Országos Szövetsége végrehajtatnak 
Bernáth Gyű a végrehajtást szenvedő 
ellen indított végrehajlási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási 
árverési a 7G 40 dollar iő,<cköveleles 
és járulékai behajlása vegeit a hajdu­
szoboszlói kir. járásbíróság területén 
levő, Hajduszovát községben fekvő 
s a hajduszováti 1539. számú telek­
könyvi betétben A + 1 , 2., 3., 4 sor­
szám, 4137—4., 4137—1., 4137—2., 
4137—3. hrszám alatt felvett Bernáth 
Gyula — nős Szajfert Erzsébettel — 
nevén álló, a Nagymezőben levő 
összesen 8 kai. hold területű szántóra, 
útra, házra, udvarra és kertre 3200 P 
kikiáltási árban elrendelte

Az árverési 1935. évi szeptem­
ber hó 14 napján, délelőtt 9 
órakor Hajduszovát községházánál 
fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlanok 
2133 aranypengőnél alacsonyabb 
áron nem adhatók el.

Az árverelni szándékozók köte­
lesek bánatpénzül a kikiáltási ár 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 : 
LX. f.-c 42. §-ában meghatározott 
árfolyammal számitolt óvadékképes 
értékpapirosban a kiküldöttnél letenni, 
vagy a bánatpénznek előleges birói 
letétbe helyezéséről kiállított letéti 
elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket alAirni.(1881 • 
LX. t.-c. 147., 150, 170 §§-ai, 1908: 
LX. t -c 21 §)

Az, aki az ingatlanért a kikiál­
lási árnál magasabb ígéretet lett, ha 
többet Ígérni senki sem akar, köteles 
nyomban a kikiáltási ár százaléka 
szerint megállapított bánatpénzt az 
általa ígért ár ugyanannyi százalékáig 
kiegészíteni. (1908: XLI. t.-c. 25. §.)

Hajdúszoboszló, 1935. évi április 
10. napján.
Dr. Bihary, s. k. kir. jbirósági elnök.

A kiadmány hiteléül :
Szűcs, kiadó.

11,243—1935.
Hirdetmény.

Felhívom azon házicselédekef, 
akik példás és hűséges szolgálatban 
legalább 25 évet töltöttek el egy 
gazdánál, hogy megjulalmazásul való 
feilerjeszlés céljából dr. Pénztáros 
Imre tanácsnoknál folyó évi augusz­
tus hó 25-éig jelentkezzenek.

Hajdúszoboszló. 1935 aug. 2.
Dr. Márton Gábor 

polgármester.

Figyelmeztetés!
Mindenki, aki a város területére 

bort, hormustof. pezsgőt, vagy hab­
zóbort 2 literen felüli mennyiségben, 
húst, kolbászt, szalámit, felvágottakat 
1 kilogrammon felüli mennyiségben, 
sört 2 literen felül, szeszes italfolya­
dékot 1 literen felüli mennyiségben 
behoz, vagy itt termel, mint fogyasz­
tási adó alá eső cikkeket a városi 
adóhivatalnál bejelenteni tartozik.

A bort bormustot a behozatalt, 
vagy a beszerzést kővető 24 órán 
belül, a húst, kolbászt, szalámit, 
felvágottakat a város területére való 
beszállítás után azonnal be kel! 
jelenteni.

A sört és a szeszes italokat': 
azok, akik ily cikkeknek kimérésével 
és kismértékben való árusításával, 
nagyban való eladásával foglalkoz­
nak, továbbá, azok, akik e cikkek 
termelését iparszerüen űzik, amennyi­
ben azok kimérésével, vagy kismér­
tékben való elárusitásával nem fog­
lalkoznak. e cikkek beraktározását 
követő 2 órán belül írásban, a

mag/nfelek pedig a behozatali követő 
24 órán belül tartoznak bejelenteni

Be kell jelenteni a város terü­
letén terme'?, vagy ide behozott 
sztkviz, ásványvíz és szörp mennyi­
ségeké» is és pedig az előállítást 
vagy behozatalt követő 6 óra alatt.

A bejelentési kötelezeuség elmu­
lasztása súlyos jövedéki kihágás 
mely legenyhébb esetben is az adó 
4—8-szoiosáig pénzbírsággal, súlyos 
pénzbüntetéssel, esetleg elzárással 
büntettetik.

A város területére beszállított 
de ei nem fogadott italokat a vissza­
szállítás előtt 6 órával szintén be 
kell a városi adóhivalalnál jelenteni. 
A bejelentés alapján fog a városi 
adóhivatal az adó visszalérifése és 
a kiszállítás ellenőrzése iránt intéz­
kedni.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 9.
A városi adóhivatal.

11,228-1935.
Hirdetmény.

Néhai Jurikovszky József részére 
az O. F. B. által juttatott s a böször­
ményi útfélen levő 797 négyszögöl 
szántó lemondás, illetve örökösök 
visszautasítása folytán üresedésbe jött

Felhívom azokat, akik ezen 
földet igénylik, 1935. évi aug. 20-ig 
a polgármesteri hivatalban jelentkez­
zenek.

Hajdúszoboszló, 1935. julius 31.
Dr. Márton Gábor

________ ______ polgármester.

2619—1935.

Adófizetés iránti hirdetmény.
Alulírott városi adóhivatal ezen­

nel felszólítja mindazokat az adózó- 
kat, akik a községi adófőkönyvben 
előirt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. 
§-a értelmében esedékes adótartozá­
saikat e hó 16-ig be nem fizették, 
hogy azt járulékaival együtt, a jelen 
hirdetmény közhirrélételélől számitolt 
8 napon belül, vagyis augusztus hó 
24. napjáig annál is inkább fizessék 
be, meri ellenkező esetben ellenük 
a zálogoiási eljárás azonnal meg 
fog indíttatni.

Hajdúszoboszló, 1935. aug. 16.
Városi adóhivatal.

729-2-1935.

Hirdetmény.
.jíözhirré teszem, hogy a 

179.100—1935. B. M. számú rendelet 
1 ^r*e*m^öen 1935. augusztus hó 
j-től kezdődőleg, lakott területen 
éjiéi 10 órától reggel 6 óráig gép­
jármüveknek kürtjelzést tilos hasz­
nálni.

Ezen rendelkezés a 179.800- 
1935. B. M rendelet 3. §-a értelmé­
ben nem vonatkozik a szolgálatban 
lévő mentő és tűzoltó gépjármüvekre.

Aki ezen rendelkezés!, vagy 
tilalmat megszegi, kihágást követ el 
és a 250 000—1929 B. M. sz. ren­
delet 11 9.§-a alapján büntetendő.

Hajdúszoboszló, 1935. évi aug. 
hó 14-én.

Beliczky Kálmán
m. kir. rendőrtanácsosi 

_______ a kapitányság vezetője-

Nyomatott Kovács Kálmán „Bocskey«,-kőnyrnyoodáiiban, Hajdúszoboszlón. 1935-

— A vidéki városok házadó­
mentessége. A pénzügyminiszter 
méltányolva a magyar épilőiparosság 
kérését, a házadómentességi kedvez­
ményeket a vidékre is ki akarja ter­
jeszteni, máskülönben a magyar 
építőipar elpusztul. Minden város 
más és más mérvű adómentességet 
kaP» egyiknek kisebb, másiknak 
nagyobb területre engedélyezik, vala­
mint a műszaki feltételek sem lesz- 
nek mindenütt egyformák.
730.


